

两部门联合打击高考移民

重点纠正人籍分离、空挂学籍、学籍造假

记者4日从教育部获悉,为进一步完善进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试政策,综合治理“高考移民”投机行为,教育部、公安部近日联合下发了《关于做好综合治理“高考移民”工作的通知》,明确各级教育部门要加强监管,重点发现和纠正人籍分离、空挂学籍、学籍造假的现象。

据介绍,近些年来,部分人员利用进城务工人员随迁子女在当地高考政策,通过非正常学籍迁移、空挂学籍、违规落户、提供虚假学籍证明材料等手段在一些省份获取高考资格。这种“高考移民”投机行为通过不正当竞争挤占了有关省份考生正常的高校入学机会,引起了有关省份群众和广大考生的不满。

针对这种情况,《通知》明确,各级教育部门要加强监管,督促高中阶段学校强化内部管理、规范办学行为,重点发现和纠正人籍分离、空挂学籍、学籍造假的现象。各地公安机关要进一步严格户口迁移办理程序,加强跨省户口迁移监管,全面实行户籍管理首接责任制和终身责任制。

同时,地方各级招生考试机构要严格进行高考报名资格审查,按照本省(区、市)高考报名条件,以及中小学生学籍信息管理系统和中等职业学校学生管理信息系统的基础信息,对在校学生参加高考的报名资格、各学年的学籍和实际就读情况进行严格审查。高中阶段学校要规范办学行为,加强招生和学籍管理工作,如实进行新生学籍注册,认真落实“一生一籍、籍随人

走、人籍合一”的要求。

根据《通知》规定,通过非正常户籍学籍迁移、户籍学籍造假、出具虚假证明材料等手段获取高考资格,以及对“高考移民”包庇纵容和为不符合条件的考生违规办理报名的有关人员和单位,将依法依规受到严肃处理 and 追究,涉嫌违法犯罪的将被移交司法机关处理。国家公职人员的子女通过非正常户籍学籍迁移、户籍学籍证明材料造假等手段,获取高考资格的,有关部门要依据有关规定对当事国家公职人员给予党纪处分和组织处理,并对其违法违规行为进行公开曝光。对于实施和参与“高考移民”活动的党员干部应依据《中国共产党纪律处分条例》给予党纪处分。

(据新华网)



朝鲜拒绝接受 安理会涉朝新决议

据朝中社4日报道,朝鲜政府发言人当天发表谈话说,朝方拒绝接受联合国安理会日前通过的涉朝新决议,将采取坚决措施予以应对。

发言人说,朝鲜核试验是应对美国敌朝政策和变本加厉的核威慑、捍卫国家主权和民族生存权的自卫性核遏制力措施。朝鲜发射卫星是国际上公认的主权国家的合法权利。

发言人说,朝鲜将贯彻并进路线,不断强化自卫性核遏制力,向着卫星大国的目标,沿着已经选择的道路前进。

另据朝中社4日报道,朝鲜外务省发言人3日说,只要美国继续采取敌朝政策,朝鲜就将持续强化核遏制力。朝鲜半岛无核化失败的责任,完全归结于美国拒不放弃敌朝政策。

(据新华网)

四个“首次” 三个“全新”

——嫦娥五号2017年将取回第一杯中国月壤

四个“首次”

- 首次在月球表面自动采样
- 首次从月面起飞
- 首次在38万公里外的月球轨道上进行无人交会对接
- 首次带着月壤以接近第二宇宙速度返回地球

三个“全新”

- 嫦娥五号 全新的月球探测器
- 长征五号 全新火箭
- 海南文昌 全新的发射场

新华社记者 周大庆 编制

我国自主研发的世界最大水陆两栖飞机取得重大进展 今年将完成总装并实现首飞

全国政协委员、中航工业副总工程师、大飞机总设计师唐长红院士4日透露,我国自主研发、当今世界上在研的最大一款水陆两栖飞机AG600(蛟龙)取得重大进展,今年将完成总装并实现首飞。

AG600是我国自主研发的“三个大飞机”之一,最大起飞重量为53.5吨,机体总长36.9米,翼展38.8米,是国家应急救援体系建设急需的重大航空装备。这款飞机是为满足我国森林灭火和水上救援的迫切需要首次研制的大型特种用途民用飞机。

唐长红介绍,为了满足水陆两栖的特性,AG600飞机机体采用了大长宽比、深V形单断阶船体结构,设计和工艺制造难度非常大。AG600从国家立项型号研制启动至今,各参研单位先后克服一系列难题,攻克了技术和管理难关。

“目前,承担AG600飞机首飞任务的001架机已基本完成机体结构大部件及成品交付,全面开展总装工作。进行静力试验的002架机完成机头、中机身、中后机身、后机身、尾翼等大部件交

付。”唐长红说。

AG600飞机按照“水陆两栖、一机多型、系列发展”的设计思路,采用单船身式机身、悬臂式上单翼、“T”型尾翼等,选装四台国产涡桨六发动机。飞机20秒内可一次汲水12吨,可执行灭火和水上救援任务,可以在陆地和水面起降,还能在水面停泊实施救援行动,一次最多可救护50名人员。目前,AG600飞机已取得了17架意向订单,展现了良好的市场前景。

(据新华网)

法国禁家长网上“晒娃” 违者要被罚款坐牢

社交媒体催生出一群“晒娃党”,习惯在朋友圈分享自家宝宝萌照。殊不知,“晒娃”如果发生在法国或将受到法律制裁。英国《每日电讯报》报道,法国涉及个人隐私保护的法律法规极其严苛,父母未经允许擅自公开子女的私生活,最多可面临一年监禁并处罚款4.5万欧元。法律专家说,在法国,子女成年后如果因父母在孩提阶段擅自泄露他们的个人隐私而将双亲告上法庭,可以获得巨额赔偿。

法律专业人士埃里克·德尔克鲁瓦说,某些阶段的孩子可能并不希望被拍照,更不希望自己的照片被公开,家长应该换位思考,“晒娃”存在安全隐患,不少恋童癖者和犯罪分子正是通过网络照片锁定目标进而实施不法行为。社交媒体“脸谱”副总裁杰伊·帕里克说,公司眼下正考虑增设系统提示,在家长上传宝宝照片前提醒他们“三思”,以确定是否真要这么做。

(据新华网)

日本政府同意 冲绳美军新基地暂停施工

日本政府和冲绳县地方政府4日就美军普天间基地搬迁诉讼案达成和解,同意接受法院提出的调解方案,政府暂停基地施工,双方就此继续磋商。

日本首相安倍晋三当天已下令停止边野古新基地建设施工。但他强调,边野古方案仍是普天间基地搬迁问题的“唯一解决办法”。

共同社援引日本政府人士的话说,日本政府已通过外交渠道向美国政府通报了这一结果。分析人士认为,安倍政府对冲绳县地方政府让步,是担心诉讼案僵持引发民意不满,对今年7月的参议院选举造成不利影响。安倍政府不会放弃边野古方案,接受调解只是“缓兵之计”。

(据新华网)